

**МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ
INTERNATIONAL SCIENTIFIC-PRACTICAL CONFERENCE**

**ЕКОНОМІКА, ФІНАНСИ, ОБЛІК ТА ПРАВО:
АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ**

**ECONOMICS, FINANCE, ACCOUNTING AND LAW:
ACTUAL PROBLEMS OF THEORY AND PRACTICE**

**Збірник тез доповідей
Book of abstracts**

**Частина 2
Part 2**



**14 травня 2022 р.
May 14, 2022**

**м. Полтава, Україна
Poltava, Ukraine**





**МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА
КОНФЕРЕНЦІЯ
INTERNATIONAL SCIENTIFIC-PRACTICAL
CONFERENCE**

**ЕКОНОМІКА, ФІНАНСИ, ОБЛІК ТА ПРАВО:
АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ**

**ECONOMICS, FINANCE, ACCOUNTING
AND LAW: ACTUAL PROBLEMS
OF THEORY AND PRACTICE**

**Збірник тез доповідей
Book of abstracts**

**Частина 2
Part 2**

**14 травня 2022 р.
May 14, 2022**

**м. Полтава, Україна
Poltava, Ukraine**



УДК 33

ББК 65

Економіка, фінанси, облік та право: актуальні проблеми теорії та практики: збірник тез доповідей міжнародної науково-практичної конференції (Полтава, 14 травня 2022 р.): у 2 ч. Полтава: ЦФЕНД, 2022. Ч. 2. 72 с.

У збірнику тез доповідей представлено матеріали учасників Міжнародної науково-практичної конференції «Економіка, фінанси, облік та право: актуальні проблеми теорії та практики» з:

Вінницький національний аграрний університет

Вінницький технічний фаховий коледж

Вінницький торговельно-економічний інститут ДТЕУ

Волинський національний університет імені Лесі Українки

ДВНЗ «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана»

Державний біотехнологічний університет

Державний торговельно-економічний університет

Дніпровський державний технічний університет

Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ

Житомирський агротехнічний фаховий коледж

Запорізький національний університет

Івано-Франківський навчально-науковий інститут менеджменту Західноукраїнського національного університету

Інститут економіки промисловості НАН України

Інститут продовольчих ресурсів НААН

Київський національний університет імені Тараса Шевченка

Київський національний університет технологій та дизайну

Львівський національний університет імені Івана Франка

Миколаївський національний аграрний університет

Національний технічний університет України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського»

Національний транспортний університет

Національний університет біоресурсів та природокористування України

Одеський державний аграрний університет

ПВНЗ «Буковинський університет»

Рівненський інститут словянознавства

Сумський національний аграрний університет

Таврійський національний університет імені В. І. Вернадського

Український державний університет залізничного транспорту

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини

Університет податкової служби України

Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна

Хмельницький національний університет

Хмельницький університет управління та права імені Леоніда Юзькова

**Черкаський державний бізнес-коледж
Чернівецький національний університет ім. Ю. Федьковича**

У збірнику тез доповідей висвітлюються результати наукових досліджень з актуальних питань економіки, фінансів, обліку та права.

Тематика конференції охоплює актуальні проблеми: економічної теорії та історії економічної думки; світового господарства і міжнародних економічних відносин; економіки та управління національною економікою; економіки та управління підприємствами; продовольчої безпеки та екологічної політики в сучасному світі; економіки сільського господарства і АПК; екологічної економіки і сталого розвитку; економіки торгівлі та послуг; інновацій та інвестиційної діяльності; демографії, економіки праці, соціальної економіки і політики; бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту; фінансів, банківської справи, страхування; економічної кібернетики; маркетингу; менеджменту; публічного управління та адміністрування; правового забезпечення державного управління та місцевого самоврядування; історії та теорії держави та права, філософії права; цивільного права та процесу, сімейного права, житлового права, міжнародного приватного права; господарського права та процесу; трудового права та права соціального забезпечення; екологічного, земельного та аграрного права; адміністративного права та процесу, фінансового права, інформаційного права; кримінального права, кримінально-виконавчого права, кримінології, кримінального процесу, криміналістики; міжнародного публічного права та міжнародного приватного права.

Видання розраховане на науковців, викладачів, працівників органів державного управління, студентів вищих навчальних закладів, аспірантів, докторантів, працівників державного сектору економіки та суб'єктів підприємницької діяльності.

ЗМІСТ
CONTENTS

СЕКЦІЯ 12. ФІНАНСИ, БАНКІВСЬКА СПРАВА, СТРАХУВАННЯ SECTION 12. FINANCE, BANKING, INSURANCE	8
<i>Єрмоленко О. А., Лисьонкова Н. М.</i> РОЛЬ ESG-РИЗИКІВ ДЛЯ ПІДТРИМКИ СТІЙКОСТІ БАНКІВ	8
<i>Курінна О. В.</i> МАКРОПРУДЕНЦІЙНА ПОЛІТИКА ЯК ЕЛЕМЕНТ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАБІЛЬНОСТІ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ	10
<i>Вінницька О. А., Бурлака Д. Р.</i> ВАЛЮТНА ПОЛІТИКА НБУ	11
<i>Дода А. С.</i> ПРОБЛЕМАТИКА ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ В УКРАЇНІ	13
<i>Ларіонова К. Л., Капінос Г. І., Скорина А. С.</i> ВПЛИВ СУЧАСНОГО СТАНУ КРЕДИТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ БАНКІВ НА РОЗВИТОК РЕАЛЬНОГО СЕКТОРУ ЕКОНОМІКИ.....	15
<i>Литвинчук О. В.</i> ВИДАТКИ БЮДЖЕТУ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ....	17
<i>Семенчук Н. І.</i> УДОСКОНАЛЕННЯ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ ЯК ЧИННИК ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ ДЕРЖАВИ.....	19
СЕКЦІЯ 13. ЕКОНОМІЧНА КІБЕРНЕТИКА SECTION 13. ECONOMIC CYBERNETICS	21
<i>Shiyan K. S., Laryga I. V.</i> MODERN MOBILE APPLICATIONS AND CRM SYSTEMS AS ENSURING FEEDBACK TOOLS OF CUSTOMERS AND BRANDS	21
<i>Кіпоренко С. С.</i> ЦИФРОВІЗАЦІЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ІНФОРМАЦІЇ БАНКІВСЬКИХ УСТАНОВ	23
СЕКЦІЯ 14. МАРКЕТИНГ SECTION 14. MARKETING	25
<i>Бражник В. А.</i> ПРОБЛЕМИ ТА ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ МАРКЕТИНГОВОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ В НЕСТАБІЛЬНИХ РИНКОВИХ УМОВАХ	25
<i>Бутова О. О.</i> МАРКЕТИНГОВІ ЗАХОДИ ПО ЗАБЕЗПЕЧЕННЮ РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІЇ ШЛЯХОМ ПІДТРИМКИ РОЗВИТКУ «КРЕАТИВНОЇ ЕКОНОМІКИ».....	26

УДК 336.71

Єрмоленко О. А.

к.е.н., доцент,
доцент кафедри управління державними
і корпоративними фінансами
Українського державного університету
залізничного транспорту

Лисьонкова Н. М.

к.е.н., доцент,
доцент кафедри управління державними
і корпоративними фінансами
Українського державного університету
залізничного транспорту

РОЛЬ ESG-РИЗИКІВ ДЛЯ ПІДТРИМКИ СТІЙКОСТІ БАНКІВ

На даний час у світі формується нова екосистема глобальних фінансів, основою якої є єдність трьох чинників ESG (Environmental, Social, Governance – Екологічні, Соціальні, Управлінські), де головним драйвером створення цієї системи виступає держава. Формування даної системи «зеленого» фінансування відбувається на стику двох сфер – фінансового ринку та екологічної діяльності людини. При цьому формуються три рівні методологічного забезпечення відповідального інвестування та зелених фінансів: по-перше це міжнародний рівень глобального статусу, по друге – міжнародний рівень міжрегіонального статусу та в-третьєх – національний рівень.

Якісне управління екологічними, соціальними та корпоративними ризиками може в свою чергу призвести до більш ефективного управління кредитним ризиком, одним із основних ризиків, на який звертає увагу банківська практика. І на всіх рівнях банківської системи, вплив ESG ризиків також відбивається на фінансовій стабільності.

В нових умовах банкам необхідно інтегрувати екологічні, соціальні та корпоративні ризики у свій бізнес, щоб інформувати та навіть навчати клієнтів, у тому числі за допомогою нових категорій ризиків, які можуть вплинути на їхній бізнес та платоспроможність. Важливість діяльності кредитних організацій процесі управління стійкістю ризиків визначається їх якістю, як фінансово- господарюючих суб'єктів. Банки впливають на економіку як кількісно – через внесок у економічний розвиток, і якісно – через характер економічного розвитку. У міру консолідації та диверсифікації фінансової індустрії складні фінансові організації пропонують низку послуг та продуктів, призначених виключно для процесу сталого розвитку, адаптуючи свої бізнес-стратегії та політику кредитування до потреб підтримки довкілля та громадянського суспільства.

У світі, що швидко розвивається і орієнтованому на отримання короткострокового прибутку, демографічні зміни, міграція, глобалізація, цифровізація показали побічні ефекти, що впливають на економіку і суспільство. Сильні зміни клімату, забруднення навколишнього середовища, скорочення чи втрата біологічної різноманітності вимагають довгострокового стратегічного керівництва та координації. Без послідовного відображення та обліку компонента

ризиків соціальних, економічних та екологічних вразливостей впливають на стійкість як на рівні компанії, так і на системному рівні. В цих умовах загострюється проблема стійкості або стійкого розвитку, яка обумовлена якісною антропою діяльністю, здійснюваною без виснаження наявних ресурсів, і без руйнації довкілля, підтримуючи можливості задоволення потреб майбутніх поколінь, шляхом встановлення оптимального балансу між економічним зростанням і охороною довкілля з виявленням альтернативних ресурсів.

В з урахуванням вищезазначеного у квітні 2019 року Standard & Poors запустило індекс S&P 500 ESG, який більше відрізняється від індексу S&P 500 і включає 500 найбільших компаній США, які котуються на фондовій біржі Nasdaq та Нью-Йоркській фондовій біржі. Запуск S&P 500 ESG є свідченням еволюції сталого інвестування. Індокси, засновані на екологічних, соціальних та управлінських даних, є чимось більшим ніж засіб для компанії заявити про свої досягнення в галузі сталого розвитку або інструменти для управління тактичними інвестиціями, що грають другорядну роль портфелях інвесторів. Індекс S&P 500 ESG та інші подібні індокси були створені для того, щоб бути основою стратегічних довгострокових основних інвестиційних продуктів. [1].

Щодо банківського сектору України, то початок впровадження ESG в банківському секторі передбачено «Політикою щодо розвитку сталого фінансування на період до 2025 року», затвердженою правлінням НБУ 18 листопада 2021 року [2]. Згідно даної політики Національний банк України планує імплементувати екологічні, соціальні та управлінські фактори (ESG-фактори) у систему корпоративного управління банків з початку 2022 року, а небанківських фінансових установ – з кінця 2024 року. Це пов'язано з тим, що фінансові установи у процесі управління та під час фінансування проектів мають враховувати ризики та їх вплив, зокрема екологічні наслідки. Крім впровадження ESG дана політика передбачає також впровадження другою складовою, а саме системи управління екологічними та соціальними ризиками (ESR) з інтеграцією управління зазначеними ризиками до загальної системи управління ризиками фінансових установ. Для банків з 2023 року, для небанківських фінансових установ – з кінця 2024 року. Третьою складовою політики є оцінка та відбір проектів для фінансування з урахуванням їхньої ролі у сталому розвитку, зокрема їх вплив на екологію, стійкість та енергоефективність.

Таким чином, можна зазначити що, соціальна та екологічна стійкість це одна з найважливіших тенденцій на фінансових ринках за останнє десятиліття. Інтеграція критеріїв стійкості передбачає проектування та розробку нової бізнес-моделі для кожної компанії, включаючи банки. Крім бажаної фінансової вигоди, необхідно розглянути питання диверсифікації способів задоволення потреб споживачів, вивчаючи існуючі альтернативи і відповідаючи вимогам стійкості. Впровадження бізнес-моделі, адаптованої до вимог стійкості, тягне у себе додаткові фінансові та людські витрати. Цей підхід у більшості випадків передбачає радикальні зміни у визначенні стратегії розвитку та фінансування в рамках управління ризиками та корпоративного управління.

Список літератури

1. Політика щодо розвитку сталого фінансування на період до 2025 року / Сайт НБУ. - URL: https://bank.gov.ua/admin_uploads/article/Policy_rozvytok-stalogo-finansuvannja_2025.pdf?v=4 (дата звернення: 10.05.2022).
2. The S&P 500 ESG Index: Defining the Sustainable Core / сайт spglobal.com. - URL: <https://www.spglobal.com/spdji/en/education/article/the-sp-500-esg-index-defining-the-sustainable-core/> (дата звернення: 10.05.2022)